
Cerkev in politika. 
Škof Bonomeili v Kremoni je napisal 

devetdeset strani obsezajočo brošuro pod 
naslovom »Cerkev«, kakor smo to omenili 
že v zadnji številki. Ta brošura je v vseh 
cerkvenih in politiških krogih Italije zbu
dila izredno veliko senzacijo. Škof Bo
nomeili, ki mu je danes osemdeset let, je 
že znan zaradi svojega italijanskega na
cionalnega mišljenja in svojega prizade
vanja v svrho cerkvenih in socialnih re
form. Dobil je zaradi tega od Vatikana 
že več ukorov. V omenjeni brošuri se 
bavi z razmerjem med Italijo in Vatika
nom, z razmerjem med domovino in cer
kvijo in z razmerjem med vero in politiko. 

Pravi, da je cerkev sicer božjega iz
vora, ali, po dolgem svojem potu pre
neseno med ljudi, jo pokrivata tudi člo
veški prah in umazanost. Zato pa se one
ga, kar je v njej božjega, ne sme zame
njavati z onim, kar so dodale človeške 
roke. Nihče ne more trditi, da bi bili zato, 
ker je cerkev sveta, sveti tudi papeži, 
škofje in drugi duhovniki. Nikdar niso po
grešili oni, ki so izvrševali svojo sveto 
pravico, opominjajoč cerkvene pastirje 
na njihove dolžnosti, kakor n. pr. Kata
rina Siennska in Girolamo Savonarola, 
kateri poslednji je moral pretrpeti mu
čeniško smrt na gromadi. Zastopniki cer
kve bi se morali spominjati, da niso nič 
drugega, nego skromni zastopniki Kristo
vi. Papeževa nezmotljivost ne sme imeti 
nič skupnega s politiko, v katere podro
čju so izpostavljeni zmotam in slabostim. 
Glavna namera te knjige pa je: pomirjenje 
med cerkvijo in državo. 

Kako veljavno se dajajo ta izvajanja 
kremonskega škofa aplicirati tudi na naše 
slovenske razmere! Škof Bonomeili je 
prepričan, da bi bilo pomirjenje med cer
kvijo in državo le na korist — obema! 
Prepričan ie. da je zamenjavanje koristi 
vere in politike le na škodo — prve. Isto
tako smo prepričani mi, da je pri nas 
indentificiranje koristi kake politiške 
stranke s koristmi vere in cerkve le na 
neizmerno škodo za resnično versko čuv
stvovanje. Tudi najhrupneje zmagoslavje 
ne odpravlja pri nas dejstva, da se spa
janje vere s politiko sicer res silno de
beli — stranka, da se pa s tem zastruplja 
razmerje med enim delom naroda in za
stopniki cerkve, kar gotovo ne more biti 
na korist tej poslednji. Zamera gor, za
mera dol: naše uverjenje je, da govori 
kremonski škof prav, ko pravi, da naj ne 
bo cerkev, ki je božjega izvora in kii bodi 
zato sveta in vzvišena, v odvisnosti od 
politike, ki je, pa naj se reče. kar hoče, 
in naj1 jo izvršuje, kdor hoče, vendarle 
delo človeškega uma, torej izpostavljeno 
— zmotam! 


